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КАПЛАР 

К
ако се ближимо концу 
текуће године, уобичајено 
се осврћемо на њен ток, 
анализирамо дешавања и 
меримо однос планираног 
и оствареног. 

У овом броју „Одбране” 
смо на новинарски начин сачинили „годишњи 
извештај” о резултатима рада Ратног вазду-
хопловства и противваздухопловне одбране 
поводом дана тога вида наше војске, док смо 
у прошлом представили достигнућа Копнене 
војске. Верујући припадници нашег система, који 
већ деценију могу да присуствују службама у 
војним богослужбеним просторима, о чему се 
такође може читати на страницама овог броја, 
у јачању ваздушне и копнене компоненте наше 
оружане силе могли би разазнати симболички 
одјек молитве која позива на равнотежу – „како 
на небу, тако и на земљи”.

У контексту опремања Војске Србије посебну 
пажњу посветили смо транспортном авиону CASA 
C-295, који се однедавно налази у оперативној 
употреби, чиме се започело и са ревитализа-
цијом транспортне војне авијације. У предста-
вљању 204. ваздухопловне бригаде фокус смо 
ставили на оне делове јединице који су мање 
медијски видљиви испод харизме ловачке 
авијације и налета хеликоптера – на логистику, 
одржавање и обезбеђење. 

Током разговора са одговорнима у тим сегмен-
тима рада бригаде стациониране на батајничком 

аеродрому „Пуковник-пилот Миленко Павловић” 
приметно је наглашаван значај Средње стручне 
војне школе, која им данас обезбеђује сталан ка-
дровски прилив. Поновно формирање ове војноо-
бразовне установе 2015. године најбољи је пример 
далекосежне позитивне одлуке проистекле из 
реалне процене и дубинске анализе.

Поменута школа, као и бројне основне и средње 
школе у Србији, носи име „1300 каплара”. Прича о 
тим голобрадим младићима, који су пре више од 
једног века отишли у вечност, одавно је из равни 
објективног историјског сагледавања прешла 
у симболички ниво. Тешко је у нашој савременој 
историји наћи препознатљивију асоцијацију на 
херојство и пожртвовање за отаџбину. Не треба 
сумњати да се данас у сваком строју наше војске 
налази тај 1301. каплар из наслова овог уводника, 
свестан светиње којој припада и коју је спреман 
да брани. 

Сваког децембра, већ 109 година, из нашег 
колективног сећања на површину израња 
Колубарска битка, подсећајући нас на њен зна-
чај и начин којим је одредила нашу савремену 
историју. Уместо уобичајених историјских чланака 
и ретроспектива о тој бици и славној контраофан-
зиви војводе Мишића, пред читаоце стављамо 
победничку беседу кадеткиње Војне академије 
водника Јоване Кокоресковић. Реч је о тексту 
који сведочи континуум моралне и духовне врпце 
која спаја припаднике данашње Војске Србије са 
јунацима који су те 1914. године прогнали агресора 
преко реке Дрине. Одајмо им почаст, у нади да 
смо достојни њихове жртве. 
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